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Assinale a alternativa correta e preencha o Gabarito com letra maitscula e sem rasura:

01. O esquema a seguir representa quatro estagios (1 a
4) de divisdo celular de um mesmo individuo:

2n | Estagio 1 | Estdgio 2 | Estagio 3 | Estagio 4

a) | 3 Meiose - | Mitose - | Meiose - | Mitose -
Tel6fase | Teldfase | Teldfase | Metafas

1 2
I Il e
b) |3 Meiose - | Mitose - | Meiose - | Meiose -
Andfase | | Anafase | Anafase | Metéfas
Il el

c) | 6 Mitose - | Meiose - | Meiose - | Mitose -

3 4 Andfase | Anafasel | Anafase | Metéfas
x Il e

xx d |6 Meiose - | Mitose - | Meiose - | Meiose -

XX ; Anafase | | Anafase | Anafase | Metéfas
: Il el

e) | 12 | Meiose - | Mitose - | Meiose - | Meiose -
Anafase | | Anafase | Anafase | Metéfas
A alternativa que relaciona corretamente o numero 1] el

diploide (2n) da espécie e, para cada um dos quatro
estagios, o tipo de divisdo celular e a fase representada
é:

02. O gréafico a seguir representa variagdes na
guantidade de DNA ao longo do ciclo de vida de uma

célula. (X= unidade arbitrdria de DNA por célula).
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Sobre esse ciclo vital de uma célula, representado no
grafico, é correto afirmar:

a) A interfase esta representada pela fase 3.

b) As fases 1, 2 e 3 representam os periodos G1, S e
G2, que resumem todo o ciclo vital de uma célula.

c) As fases 1, 2 e 3 representam o periodo em que a
célula se encontra em interfase, e as fases 4,5, 6 e 7
subsequentes sdo caracteristicas da célula em divisao
mitética, quando, ao final, ocorre reducdo a metade
da quantidade de DNA na célula.

d) A célula representada é diploide: seu DNA foi
duplicado no periodo S da interfase (fase 2) e,
posteriormente, passou pelas duas fases da meiose,
originando células-filhas com metade da quantidade
de DNA (fase 7, células haploides).

e) Afase 3 é caracterizada por um periodo em que ndo
ha variacdo na quantidade de DNA na célula, portanto
essa fase representa uma célula durante os periodos
da mitose: préfase, metafase e anafase.

03. Considere as afirmativas a seguir sobre a mitose e a
meiose | e as classifique em verdadeira (V) ou falsa (F).

I. Na préfase da mitose e da meiose | ocorre o
emparelhamento dos cromossomos homélogos.

Il. Tétrades sdo estruturas formadas na regido
equatorial da célula na metdfase da mitose e da meiose
l.

[ll. Tanto na anafase da mitose quanto da meiose |
ocorre a separagao do centrémero.

IV. Em cada polo da célula na tel6fase da mitose e da
meiose | estdo n cromossomos duplicados.

A sequéncia correta é:
a)V,F, Vv, F
b)V,V,F,F

oV, V,V,V

d)F,F,FF

04. O Brasil possui um grande nimero de espécies
distintas entre animais, vegetais e microrganismos
envoltos em uma imensa complexidade e distribuidas
em uma grande variedade de ecossistemas.SANDES, A.
R. R.; BLASI, G. Biodiversidade e diversidade quimica e
genética. Disponivel em:
http://novastecnologias.com.br. Acesso em: 22 set.
2015 (adaptado).

O incremento da variabilidade ocorre em razao da
permuta genética, a qual propicia a troca de segmentos
entre cromatides ndo irmas na meiose.

Essa troca de segmentos é determinante na

a) producédo de individuos mais férteis.

b) transmissdo de novas caracteristicas adquiridas.

¢) recombinagdo genética na formacdo dos gametas.

d) ocorréncia de mutagcGes somaticas nos
descendentes.

e) variagdo do numero de cromossomos caracteristico
da espécie.

05. A Teoria Celular afirma que todos os seres vivos sdao
formados por células que provém de outras células.
Portanto, todas as células apresentam um Ciclo Celular
qgue corresponde ao processo basico de formagdo de
novas células eucariontes. Assim, ele inclui a Intérfase e

a Mitose.

Assinale a opgcdo que indica CORRETAMENTE a sequéncia

dos periodos do Ciclo Celular:

I. Periodo G1 (Caracterizado pela intensa sintese de RNA

e aumento do citoplasma).

II. Divisdo Celular (Mitose propriamente dita).

lIl. Periodo S (Caracterizado pela duplicacdo do contetdo



de DNA).

IV. Periodo G2 (Caracterizado pela discreta sintese de

proteinas e RNA).

a. L, Vel
b. IV, I, Tell
c.l, L ltelv
d. 1, L Vel

e.L I, lelV

07. Para o estudo de cromossomos de plantas, sdo
utilizadas pontas de raizes, pois estas apresentam
células

a. Com grande niumero de mitocdndrias.
Em divisdo mitdtica.

c. Com varios nucléolos bem
desenvolvidos.

d. Em processo de diferenciacdo.

e. Com varias pontes anafasicas.

08. Como é denominado o processo digestivo que
ocorre no interior do estdbmago e por onde o produto
dessa digestdo deixa esse 6rgao?

a. Quilificagdo e piloro.
b. Quimificacdo e cardia.
C. AQuilificagdo e cardia.
d. Quimificagdo e piloro.

e. Quilificagdo e valvula ileocecal.

09. Nas vilosidades intestinais, os aminoacidos e os
acidos graxos serao absorvidos, respectivamente, nos
capilares:

sanguineos e linfaticos.
linfaticos e sanguineos.
venosos e arteriais.

arteriais e venosos.
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linfaticos e venosos.

06. As células dos seres vivos, durante o crescimento,
passam por um processo de divisdo celular chamado
(n . Esse processo é continuo, mas, por motivos
didaticos, é divido em fases: (Il) , (1) ,
anafase e teléfase. O momento da separac¢do do
citoplasma no final é chamado de (IV)

a. |- mitose, Il - prometafase, Il - préfase,
IV - citocinese.

b. |- mitose, Il - profase, lll - metafase, IV -
citocinese.

c. |- meiose, Il - profase, Il - metafase, IV
- citosinese.

d. |- meiose, Il - prometafase, lll - préfase,
IV - interfase.

e. |- mitose, Il - préfase, lll - metafase, IV -
interfase.

10. A presenca do alimento na cavidade bucal, bem
como a visdo e o paladar levam o sistema nervoso
central a estimular glandulas salivares a secretar saliva,
gue é responsavel por neutralizar substancias acidas
presentes no alimento. Além de sais, muco e outras
substancias, a saliva contém ptialina, uma enzima
responsavel por:

A) Quebrar em fragmentos menores o lipideo e o
glicogénio do alimento.

B) Digerir proteinas, quebrando as ligacdes peptidicas
de certos aminoacidos.

C) Quebrar lipidios e proteinas presentes no alimento
em fragmentos menores.

D) Quebrar moléculas de amido e glicogénio do
alimento em fragmentos menores.

11. O esquema a seguir representa interagdes
hormonais que auxiliam na liberacdo de secre¢des no
sistema digestério humano.

Figado / | ————— Estimulo
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Analisando a estrutura morfoldgica do sistema
digestorio e seu papel enddcrino, pode-se afirmar que:

a. a colecistocinina desencadeia o esvaziamento da
vesicula biliar no duodeno.

b. asecretina é responsavel pela liberagdo do suco
gastrico no estébmago.

C. agastrina propicia o aumento das secrecdes
pancreaticas com seu conteudo proteolitico.

d. avesicula biliar libera suas enzimas lipoliticas
estimulada pela enterogastrona.

€. o pancreas, estimulado pela secretina, possibilita

a acidificacdo do intestino delgado.

12. as duas cirurgias a seguir, qual comprometeria mais
a funcdo do sistema digestério e por qué?

* Remogdo dos vinte e cinco centimetros iniciais do
intestino delgado (duodeno).

¢ Remogado de igual por¢do do inicio do intestino
grosso.

a. Aremocdo do duodeno seria mais dréstica, pois
nele ocorre a maior parte da digestdo intestinal.

b. Aremocdo do duodeno seria mais drastica, pois
nele ocorre a absorc¢do de toda a 4gua de que o
organismo necessita para sobreviver.

C. Aremogdo do intestino grosso seria mais
drastica, pois nele ocorre a maior parte da
absorc¢do dos produtos do processo digestério.

d. Aremocdo do intestino grosso seria mais
drastica, pois nele ocorre a absor¢do de toda a
agua de que o organismo necessita para
sobreviver.

e. Asduas remocgdes seriam igualmente drasticas,
pois, tanto no duodeno quanto no intestino
grosso, ocorrem digestdo e absor¢ao de

nutrientes e de agua.

13. Uma pessoa fez uma refeicdao da qual constavam as
substancias I, Il e Ill. Durante a digestdao ocorreram os
seguintes processos: na boca iniciou-se a digestdo de I;

no estdmago iniciou-se a digestao de | e a de Il foi
interrompida; no duodeno ocorreu digestao das trés
substancias. Com base nesses dados, é possivel afirmar
corretamente que |, Il e lll s3o, respectivamente,

A) carboidrato, proteina e lipidio.
B) proteina, carboidrato e lipidio.
C) lipidio, carboidrato e proteina.
D) carboidrato, lipidio e proteina.

E) proteina, lipidio e carboidrato.

14. Aparelho digestivo ou sistema digestério, como
recomenda a nova nomenclatura, é composto de uma
série de 6rgdos tubulares interligados, formando um
Unico tubo que se estende desde a boca até o anus.

Alguns drgdos que compdem esse sistema estdo

evidenciados na figura abaixo. Observe-a:

Vesicula
Biliar

Considerando a figura e o assunto abordado, analise as
alternativas abaixo e assinale a QUE REPRESENTA o

6rgdo em que é produzida a enzima pepsina.

A) Il

B) Il

Q) IV

D) I

15. O Sistema Digestorio é dividido em duas partes,
sendo uma delas o tubo digestério e a outra o érgaos



anexos. O tubo digestdrio por sua vez é dividido em trés
partes: alto, médio e baixo.

Assinale a alternativa que indica quais sdo os 6rgdos
qgue formam o tubo digestério.

a) Faringe, laringe, pulmao, pancreas e figado.

b) Boca, laringe, faringe, vesicula biliar e apéndice.
c) Estdmago, intestino delgado, figado e rim.

d) Laringe, estdmago, pulmao, rim e figado.

e) Boca, faringe, es6fago, estdbmago, intestino delgado e
grosso.






